

今天差评君在刷微博的时候看到一件非常有意思的事情：一位起点网文作者用几千万字的废话薅了盗版小说网站的羊毛。。。

这位作者的具体操作大概分为两步：

第一步，刷量。

通过购买水军和刷帖等方式，让自己的小说登上短篇小说排行榜的第三名。

这样一来就吸引了大量盗版小说网站的机器人前来围观。

第二步，水字数：作者在一小时内上传了 2900 万字的废话，并且都是付费章节。

至于为什么说是 “ 废话 ” ，我给大家截了一段文章内容，大家细细品一品。

没错，纯手工复制粘贴！全文都是这样的内容！

其实这两步做完，作者就去歇着了，接下来都是盗版网站自我毁灭秀场。。。

因为这个刷量小说看起来好像很厉害的样子，于是许多盗版网站的机器人就疯狂订阅了整本书。

下图这些书友+数字 ID 就是机器人，每 120000 粉丝值等于 1200 人民币，一共六十七个，一共 80400 元。

最后。。。作者和网站五五分成，开心数钱。

整个事情最牛逼的地方在于，从来都是盗版吸正版的血，结果这一次的情况却是完

全相反。

其实现在搞盗版小说的网站竞争也很激烈，为了给网站刷流量，他们也要抢小说的最新章节吸引读者。

而最快的方法就是去正版网站付费订阅内容，再免费上传到自家网站上。

作者熟知盗版小说网站的套路，于是利用它的漏洞，在起点审核和盗版小说网站还没反应过来之前，狠狠地薅了一把羊毛。

大家可能会觉得，一个盗版小说网站上面成千上万的小说，运营维护起来非常麻烦。

其实这里面的门道远没有大家想象的复杂。

因为这早已形成了一条完整的产业链。

假设你要开一个盗版小说网站，只要简单做这样几件事情。。。

首先买个境外服务器（这样不容易被抓），然后注册个域名，这第一步和一般开网站也差不多。

地基打

好了，就是建

设的过程。。。但你不用请设计师，也不用请程序员，直接用一套成熟的“小说连载系统”就能一键搞定，而且不要钱。

目前比较流行的是“杰奇小说连载系统” ▼

这个系统下载后是一键式的傻瓜安装，然后网上随便找就能找到小说网站的模板素材，安装也很方便，不会还可以看教程。

完成上述步骤，应该只需要花掉一个会上网的成年人 30 分钟的人生。

那么最重要的步骤来了：小说章节哪里搞？

以前一些盗版网站还有手打小组，用键盘抄写正版小说：没有技术门槛，是一门靠耐心和毅力维持的手艺活儿。

当然，现在社会都讲一个高科技化，纯靠手艺吃饭的人也不多了。。。盗版网站自然也是这个道理，就有了自动化采集工具。

这套工具非常全面，还可以针对某个网站编写特定的规则，看碟下菜，对症下药，一键抓取。

因为同行太多，采集规则网上随便抄个作业就行了。。。如果真的需求刁钻，也可以花钱找人做。（据说，定制编写规则的行业均价是5元钱，价廉物美，童叟无欺）

这些采集工具效率很高，前一分钟作者在起点更新了章节，往往下一分钟就会被采集并上传到盗版网站上。

如果你不想投入太多钱买正版章节，咋办呢？

采同行的啊！虽然猥琐了一点，但大家反正是一丘之貉，他们也没资格告你。（不过我听说盗版网站也会互相举报。。。）

如果你不满足于PC网页端，网上还能找到移动端模板乃至APP模板，全都自带教程，包学包会。

一个内容充实的盗版小说网站，就这么做好了。

你可能会产生一个灵魂拷问：我干这事儿图什么？

这互联网时代了，一个流量尚可的网站产生的广告收益，足够你躺着享福了。

有的人甚至会采集到同一个资料库里，然后开四五个网站多线开金矿。

当然，有做坏事儿的，自然就有反抗的。

在刚开始的时候，正版小说网站没有什么措施，盗版商直接复制粘贴就行。

之后起点开始给网站架设一些防盗版的手段，比如文字内容无法选中、内容图片化。。。甚至还做了一定反机器人措施。

不过道高一尺魔高一丈。

有的机器人可以直接把正版网页生成为图片，然后用 OCR 文字识别系统进行识别后转化。

网站保护不了作者，那有的作者会想办法自保。

例如在上传作品的时候先上传一小部分正文内容，剩下的内容都是乱码或者 “防盗版章节” 这样的文字。

等过一会儿之后，盗版网站把内容抓取完上传了，再把原来的内容修改上传，先躲一波炮火再说。。。

毕竟

盗版网站绝大多数都是自动化工作，不会对于内容有审查，也不会对同一章节抓取第二次，不然也不会有上面那位作者反手薅盗版网站羊毛的操作了。

还有一些网站，作者可以自己设置规则：订阅量不足全本 XX% 的读者即使付费也只能看到防盗版章节，XX 小时后才能看正文。（XX 的数字都是由作者自己订的）

虽然这样会让部分正版读者阅读体验变差，可确实也是无奈之举。

对于那些非常著名的大神作者来说，订阅分成只是收入的小部分而已，他们能从自己小说 IP 的版权费中赚更多 ——
盗版伤害了大神作者的小部分收入，但反而扩大了他们的受众。

可是这样的作者毕竟是少数，
对于绝大部分靠着订阅收入的网络小说作者来说，盗版就是在砸他们的饭碗。

以下为百度起点吧吧友估算的

起点作者收入表（仅网站分成）▼

打个比方，一位作者的文章每天更新 8000 字，有 1000 个人在付费阅读他的作品，他的收入每个月是 5644.64元。

而盗版网站的存在很可能让这个订阅人数减半乃至更多，他的收入会只剩 3167.12 元，这是毁灭性的打击。

那么有人可能会问：难道盗版网站真的没办法彻底整治吗？

答案是现阶段真的整治不了，而且有两个主要原因。

一来盗版网站的开设成本有多低，上文已经提过了，
每天开设起来的盗版网站不计其数，根本举报不完，搜索引擎也屏蔽不完，而且盗版网站还有骚操作绕开屏蔽（例如设置跳转，加入特殊字符等）。

盗版网站之间甚至会互相盗版▼

第二个原因其实更可悲 —— 是大量的读者选择了盗版。

为什么这么说？

我在百度搜索一本书名，盗版网站是排在起点正版之前的。

同时请注意，这两个网站都没有标注“广告”，也就是说这不是竞价排名，是点击量和访问热度产生的自然排名。

几个字而已嘛，人家套路一多，正版网站也好，搜索引擎也好，也很难愿意花大功夫去整治盗版了。

但这“几个字而已”，是那些靠订阅为生的小作者们的命。

开头提到的那位作者，用一种思路清奇的方式，把那些吸血鬼的羊毛反薅了回来，妙啊。。。

话虽如此，作者这个行为确实明显违反了起点的规则，这本几千万字废话的小说现在被下架了。

可微博上许多人却直呼“大快人心”，可见盗版有多猖獗。

这个事件的背后所映射的，则是这许多年来“正版小说苦盗版久矣”的现实状况。

搞盗版的人不光多，而且盗版商比那些小作者赚得还多，甚至还有支持搞盗版的产业链，太魔幻了。。。

而且更可悲的是，也许盗版商抓一个算一个。。。但扛起这个产业链的，为了省下千字1毛钱而看盗版的无数读者，怎么抓？

这位反薅了盗版的作者一通骚操作，也不过是撕开了一个网络小说盗版问题的一个口子，让大家乐一乐的同时得已管中窥豹罢了。